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1457 Présidence : M. Guy Vanhengel, premier vice-président.

- La séance est ouverte à 12h55.

Voorzitterschap: de heer Guy Vanhengel, eerste ondervoorzitter.

- De vergadering wordt geopend om 12.55 uur.

1457 M. le président.-  Je déclare ouverte la séance plénière de
l'Assemblée réunie de la Commission communautaire commune
du vendredi 7 octobre 2022.

De voorzitter.-  Ik verklaar de plenaire vergadering
van de Verenigde Vergadering van de Gemeenschappelijke
Gemeenschapscommissie van vrijdag 7 oktober 2022 geopend.

1459 EXCUSÉS VERONTSCHULDIGD

1459 (Voir annexes) (Zie bijlagen)

1461 QUESTIONS D'ACTUALITÉ ACTUALITEITSVRAGEN

1465

QUESTION D'ACTUALITÉ DE MME BIANCA
DEBAETS

ACTUALITEITSVRAAG VAN MEVROUW BIANCA
DEBAETS

1465 à Mme Elke Van den Brandt et à M. Alain Maron, membres
du Collège réuni chargés de l'Action sociale et de la Santé,

aan mevrouw Elke Van den Brandt en aan de heer Alain
Maron, leden van het Verenigd College, bevoegd voor
Welzijn en Gezondheid,

1465 concernant les mesures prises en préparation d'une
éventuelle nouvelle vague de Covid-19.

betreffende de Brusselse aanpak van de mogelijke herfstgolf
van Covid-19.

1467 Mme Bianca Debaets (cd&v) (en néerlandais).- Les experts
mettent en garde contre une nouvelle vague automnale de
coronavirus. Selon plusieurs simulations, le pic de cette vague
automnale pourrait entraîner 2.500 hospitalisations.

Pouvez-vous confirmer ces chiffres fournis par Sciensano ?
Quelles nouvelles mesures envisagez-vous pour accroître la
couverture vaccinale ?

Mevrouw Bianca Debaets (cd&v).- Experten waarschuwen
voor een nieuwe herfstgolf van het coronavirus. Meerdere
simulaties tonen aan dat de piek van deze herfstgolf tot 2.500
ziekenhuisopnames kan leiden als minstens de helft van de
gevaccineerden de tweede boosterprik reeds ontving. Ik heb net
de cijfers nog eens nagetrokken: in Wallonië kreeg 13% van
de bevolking de boosterprik, in Vlaanderen 27% en in Brussel
slechts 5%.

Brussel doet het helemaal niet goed. We moeten een tandje
bij zetten. De cijfers die ik vernoemde, komen van Sciensano.
Kunt u ze bevestigen? Vindt u deze cijfers alarmerend? Welke
nieuwe acties plant u om de vaccinatiegraad te verhogen? Het
is belangrijk om te voorkomen dat de ziekenhuizen weer in een
dramatische toestand terechtkomen.

1469 M. Alain Maron, membre du Collège réuni (en néerlandais).-
Les chiffres enregistrés par la Région ces derniers jours
confirment l'arrivée d'une nouvelle vague de Covid-19.

À cet égard, une campagne de sensibilisation baptisée « Keep
the Right Reflex » a été lancée en septembre en vue de ralentir
la propagation du virus, notamment chez les plus vulnérables.

En outre, une campagne de vaccination préventive impliquant à
la fois les centres d'urgence et les acteurs de la santé ordinaires
a également été lancée. Cette campagne vise principalement les
groupes les plus vulnérables et les travailleurs de la santé et
connaît un franc succès.

De heer Alain Maron, lid van het Verenigd College.-
De cijfers die de voorbije dagen door het gewest werden
geregistreerd, bevestigen de komst van een nieuwe covidgolf
die hoofdzakelijk wordt veroorzaakt door de omikronvariant
BA.5. De noodteams van de diensten van het Verenigd College
anticiperen al enkele maanden op een mogelijke opleving van de
epidemie in de herfst.

In september werd de bewustmakingscampagne Keep the
Right Reflex gestart om de Brusselaars aan te moedigen de
beschermende maatregelen te blijven toepassen. Zo hopen we
de verspreiding van het virus af te remmen, zeker in de meest
kwetsbare groepen.

Daarnaast werd in dezelfde maand een preventieve
vaccinatiecampagne gestart waarbij zowel de noodcentra als
de reguliere gezondheidsactoren zijn betrokken: 61% van
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de vaccinaties werd uitgevoerd in de vier vaccinatiecentra
(Pacheco, Sint-Jans-Molenbeek, Vorst en Sint-Pieters-Woluwe)
en 29% via apotheken, ziekenhuizen, huisartsen, medische
centra, enzovoort.

Momenteel is de vaccinatiecampagne in volle gang. Ze is vooral
gericht op de meest kwetsbare groepen en gezondheidswerkers.
De campagne zorgde voor een hoge opkomst op de
vaccinatiesites. Vorige week werden bijna 16.200 mensen
gevaccineerd. 62.767 mensen ontvingen de tweede booster, dat
is 5,38% van de bevolking en 24,11% van de 65-plussers.

1471 (poursuivant en français)

Nous poursuivrons la sensibilisation, l'envoi de rappels, etc.,
pour convaincre le plus grand nombre, surtout parmi les plus
fragiles, de se faire vacciner.

(verder in het Frans)

We proberen zoveel mogelijk Brusselaars ervan te overtuigen om
zich te laten vaccineren.

1473

QUESTION D'ACTUALITÉ DE M. JAN BUSSELEN ACTUALITEITSVRAAG VAN DE HEER JAN
BUSSELEN

1473 à Mme Elke Van den Brandt et à M. Alain Maron, membres
du Collège réuni chargés de l'Action sociale et de la Santé,

aan mevrouw Elke Van den Brandt en aan de heer Alain
Maron, leden van het Verenigd College, bevoegd voor
Welzijn en Gezondheid,

1473 concernant les aides énergétiques des CPAS bruxellois au
regard du dernier baromètre social.

betreffende de energiesteun van de Brusselse OCMW's gelet
op de laatste Welzijnsbarometer.

1475 M. Jan Busselen (PVDA) (en néerlandais).- Les conclusions du
dernier baromètre social publié par l'Observatoire de la santé
et du social de Bruxelles-Capitale sont catastrophiques : les
citoyens sont confrontés à des factures devenues impayables et
à des augmentations de loyer pouvant atteindre 10 %.

Sans une taxation des surprofits et un plafonnement des prix de
l'énergie, nous ne nous en sortirons pas. De grandes entreprises
font des profits monstrueux, alors que de plus en plus de citoyens
sombrent dans la pauvreté.

Vous avez dégagé 20 millions d'euros pour que les CPAS
puissent embaucher plus de personnel, mais cela me semble
très peu au regard des besoins. Combien les CPAS avaient-
ils demandé ? Envisagez-vous de leur accorder des moyens
supplémentaires ?

(Applaudissements sur les bancs du PTB)

De heer Jan Busselen (PVDA).- Gisteren verscheen de
Welzijnsbarometer van het Observatorium voor Gezondheid en
Welzijn van Brussel-Hoofdstad. De vaststellingen zijn pijnlijk.
Mensen kunnen hun rekeningen niet meer betalen. De huurprijs
is gestegen met 8 tot 10%. Ik ben blij om te horen dat
er nu misschien eindelijk een beperking op de indexering
van de huurprijzen komt. Ondertussen hebben de mensen wel
gedurende tien maanden meer betaald. Nu is echter energie
nog een groter probleem, want mensen moeten het dubbele
tot het driedubbele betalen voor hun gasrekening. Zolang de
overwinsten niet worden belast en er geen prijzenplafond komt,
zullen meer en meer mensen in de armoede belanden. U lijkt ook
de mening toegedaan dat de privatisering ervoor heeft gezorgd
dat we in deze situatie zijn terechtgekomen. De grote bedrijven
hebben de kleintjes overgenomen. Er zijn nu grote bedrijven
die monsterwinsten maken, terwijl grote groepen mensen arm
worden. Ik vraag me dan ook af waarom u die liberalisering ooit
hebt goedgekeurd.

Ik begrijp dat u uw verantwoordelijkheid als minister van
Energie wilt nemen. U hebt 20 miljoen euro vrijgemaakt voor de
OCMW's om meer personeel aan te werven, want er zijn veel
meer mensen die een beroep op hen doen, ook werkende mensen.
Sommige mensen combineren zelfs twee jobs. Dat lijkt mij
echter een laag budget. Hoeveel gezinnen zijn er uiteindelijk mee
geholpen? Hoeveel middelen hadden de OCMW's gevraagd?
Zij kunnen de noden immers goed inschatten en ik hoor van
sommige OCMW's dat het geld opraakt. Ik veronderstel dat u
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nieuwe middelen zult vrijmaken. Wanneer zal dat gebeuren en
om hoeveel middelen gaat het?

(Applaus bij de PTB)

1479 M. Alain Maron, membre du Collège réuni (en néerlandais).-
Face à l'augmentation du nombre de demandes d'aide auprès
des CPAS, le Collège réuni a approuvé une subvention de 20
millions d'euros pour les CPAS bruxellois.

Pour l'instant, les CPAS n'ont pratiquement pas utilisé cette
subvention, voire pas du tout. Une deuxième évaluation de
l'utilisation de la subvention est prévue en novembre.

La Cocom, Brugel et Bruxelles Environnement lanceront une
campagne de communication commune au cours des prochaines
semaines. Le dossier a été confié à Brugel.

De heer Alain Maron, lid van het Verenigd College.-
Contacten met een aantal OCMW's bevestigen dat de
steunaanvragen toenemen als gevolg van de stijgende
energieprijzen, maar we hebben nog geen exacte cijfers.

Het Verenigd College keurde een subsidie van 20 miljoen euro
goed voor de Brusselse OCMW's. Daarvan dient 10 miljoen euro
als tussenkomst voor de stijgende energieprijzen.

Op het einde van de maand zullen we een eerste aanwijzing
hebben over de grootte van de impact. Het subsidiebesluit
bepaalt immers dat de OCMW's ons een overzicht moeten
bezorgen van het gebruik van de schijf van 10 miljoen euro. Dan
zal ook blijken of er bijkomende maatregelen nodig zijn.

Voorlopig hebben de OCMW's de subsidie nog niet of
nauwelijks gebruikt. De OCMW's hebben immers ook
federale steun ontvangen en de mensen beginnen nu pas de
regularisatiefacturen te krijgen.

Een tweede evaluatie van het gebruik van de subsidie is gepland
in november om de situatie opnieuw te beoordelen. Ik vrees dat
er ook in 2023 extra middelen nodig zullen zijn.

De GGC, Brugel en Leefmilieu Brussel zullen de komende
weken een gemeenschappelijke communicatiecampagne starten.
Brugel heeft de leiding in dat dossier.

1481 M. Jan Busselen (PVDA) (en néerlandais).- Dans une ville
dont 23 % des habitants étaient déjà en situation de précarité
énergétique avant la crise, je ne pense pas que ces ressources
suffiront.

Je ne vous entends pas non plus parler de mesures fédérales
devant permettre de remédier à la pauvreté, telles que
l'introduction de plafonds et la taxation des surprofits des
fournisseurs d'énergie.

De heer Jan Busselen (PVDA).- Het verontrust me dat we
niet weten hoeveel mensen er kunnen worden geholpen met de
beschikbare middelen. Ik veronderstel dat dat wel duidelijk zal
worden bij de tussentijdse evaluaties. In een stad waar 23% van
de bevolking met energiearmoede kampte voordat de huidige
crisis uitbrak, zullen die middelen volgens mij niet volstaan. Op
dat vlak ben ik niet tevreden.

Ik hoor u ook niets zeggen over de federale maatregelen
die de armoede echt zouden oplossen, want uw partij is ook
vertegenwoordigd in de federale regering. We wachten nog altijd
op de invoering van maximumprijzen en de belasting van de
overwinsten van energieleveranciers.

1483 MODIFICATIONS DE LA
COMPOSITION DES COMMISSIONS

WIJZIGINGEN IN DE SAMENSTELLING
VAN DE COMMISSIES

1483 M. le président.- Par courriel du 7 octobre 2022, le groupe
Ecolo communique des modifications dans la composition des
commissions permanentes.

Ces modifications figureront en annexe du compte rendu intégral
de cette séance.

De voorzitter.- Bij brief van 7 oktober 2022 deelt de Ecolofractie
wijzigingen mee in de samenstelling van de vaste commissies.

Deze wijzigingen zullen in de bijlagen van het integraal verslag
van deze vergadering worden opgenomen.
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1483 QUESTIONS ORALES MONDELINGE VRAGEN

1485 M. le président.-  Étant donné que les questions orales inscrites à
l’ordre du jour ont reçu réponse écrite, elles sont dès lors retirées
de l’ordre du jour.

De voorzitter.-  Aangezien de mondelinge vragen op de agenda
schriftelijk werden beantwoord, worden ze van de agenda
gehaald.

1487 La séance plénière de l'Assemblée réunie de la Commission
communautaire commune est close.

Prochaine séance plénière sur convocation du président.

- La séance est levée à 13h05.

De plenaire vergadering van de Verenigde Vergadering van de
Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie is gesloten.

Volgende plenaire vergadering na bijeenroeping door de
voorzitter.

- De vergadering wordt gesloten om 13.05 uur.



 

 

ANNEXES 

 

BIJLAGEN 

COUR CONSTITUTIONNELLE 

 

GRONDWETTELIJK HOF 

EN APPLICATION DE L'ARTICLE 113 DE LA 
LOI SPÉCIALE DU 6 JANVIER 1989 SUR LA 

COUR CONSTITUTIONNELLE, LA COUR 

CONSTITUTIONNELLE NOTIFIE LES ARRÊTS 

SUIVANTS : 
 

− arrêt n° 105/2022 rendu le 15 septembre 2022, 

en cause : 

− les questions préjudicielles relatives à 

l’article 39 de l’ordonnance de la 
Commission communautaire commune du 25 

avril 209 « réglant l’octroi des prestations 

familiales », posées par le Tribunal du travail 
francophone de Bruxelles (n° du rôle 7621). 

 

 

− arrêt n° 110/2022 rendu le 22 septembre 2022, 

en cause : 

− les recours en annulation du décret de la 
Région wallonne du 30 septembre 2020, du 

décret de la Communauté germanophone du 

12 octobre 2020, de l’article 2 de la loi du 
9 octobre 2020, de l’ordonnance de la 

Commission communautaire commune du 

1er octobre 2020 et du décret de la 

Communauté flamande du 2 octobre 2020 
« portant assentiment à l'accord de 

coopération du 25 août 2020 entre l'Etat 

fédéral, la Communauté flamande, la Région 
wallonne, la Communauté germanophone et 

la Commission communautaire commune, 

concernant le traitement conjoint de données 
par Sciensano et les centres de contact 

désignés par les entités fédérées compétentes 

ou par les agences compétentes, par les 

services d'inspection d'hygiène et par les 
équipes mobiles dans le cadre d'un suivi des 

contacts auprès des personnes (présumées) 

infectées par le coronavirus COVID-19 se 
fondant sur une base de données auprès de 

Sciensano », introduits par l’ASBL « Vivant 

Ostbelgien » et autres et par l’ASBL « Ligue 
des droits humains » (n°s du rôle 7555, 7556, 

7557, 7558, 7559 et 7560). 

 

 
 

 

 
 

 

 

IN UITVOERING VAN ARTIKEL 113 VAN DE 
BIJZONDERE WET VAN 6 JANUARI 1989 OP 

HET GRONDWETTELIJK HOF, GEEFT HET 

GRONDWETTELIJK HOF KENNIS VAN DE 

VOLGENDE ARRESTEN : 
 

− arrest nr. 105/2022 uitgesproken op 

15 september 2022, in zake : 

− de prejudiciële vragen betreffende artikel 39 

van de ordonnantie van de Gemeen-
schappelijke Gemeenschapscommissie van 

25 april 2019 « tot regeling van de 

toekenning van gezinsbijslag », gesteld door 
de Franstalige Arbeidsrechtbank te Brussel 

(nr. van de rol 7621). 

 

− arrest nr. 110/2022 uitgesproken op 

22 september 2022, in zake : 

− de beroepen tot vernietiging van het decreet 
van het Waalse Gewest van 30 september 

2020, van het decreet van de Duitstalige 

Gemeenschap van 12 oktober 2020, van 
artikel 2 van de wet van 9 oktober 2020, van 

de ordonnantie van de Gemeenschappelijke 

Gemeenschapscommissie van 1 oktober 

2020 en van het decreet van de Vlaamse 
Gemeenschap van 2 oktober 2020 

« houdende instemming met het 

samenwerkingsakkoord van 25 augustus 
2020 tussen de Federale Staat, de Vlaamse 

Gemeenschap, het Waalse Gewest, de 

Duitstalige Gemeenschap en de 
Gemeenschappelijke Gemeenschaps-

commissie betreffende de gezamenlijke 

gegevensverwerking door Sciensano en de 

door de bevoegde gefedereerde entiteiten of 
door de bevoegde agentschappen 

aangeduide contactcentra, gezondheids-

inspecties en mobiele teams in het kader 
van een contactonderzoek bij personen die 

(vermoedelijk) met het coronavirus 

COVID-19 besmet zijn op basis van een 
gegevensbank bij Sciensano », ingesteld 

door de vzw « Vivant Ostbelgien » en 

anderen en door de vzw « Ligue des droits 

humains » (nrs. van de rol 7555, 7556, 
7557, 7558, 7559 et 7560).) 
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MODIFICATIONS DE LA COMPOSITION DES COMMISSIONS 

 

− Par courriel du 7 octobre 2022, le groupe Ecolo communique les modifications suivantes : 
 

− COMMISSION DE LA SANTÉ ET DE L’AIDE AUX PERSONNES 
 
- la désignation de Mme Marie LECOCQ comme membre effective de la commission de la Santé 

et de l’Aide aux Personnes. 
 
- la désignation de Mme Zoé GENOT et M. Pierre-Yves LUX comme membres suppléants de la 

commission de la Santé et de l’Aide aux Personnes. 
 

− COMMISSION DES AFFAIRES BICOMMUNAUTAIRES GÉNÉRALES 
 
- la désignation de M. Ahmed MOUHSSIN comme membre effectif de la commission des 

Affaires bicommunautaires générales. 
 

- la désignation de MM. Hicham TALHI et John PITSEYS comme membres suppléants de la 
commission des Affaires bicommunautaires générales. 

 
 
 
 

*** 



 

 

WIJZIGINGEN VAN DE SAMENSTELLING VAN DE COMMISSIES 

 

− Bij mail van 7 oktober 2022 deelt de Ecolo-fractie volgende wijzigingen mee : 
 

− COMMISSIE VOOR DE GEZONDHEID EN BIJSTAND AAN PERSONEN 
 
- de aanwijzing van mevrouw Marie LECOCQ als vast lid van de commissie voor de Gezondheid 

en Bijstand aan Personen. 
 
- de aanwijzing van mevrouw Zoé GENOT en de heer Pierre-Yves LUX als plaatsvervangende 

leden van de commissie voor de Gezondheid en Bijstand aan Personen. 
 

− COMMISSIE VOOR DE ALGEMENE BICOMMUNAUTAIRE ZAKEN 
 
- de aanwijzing van de heer Ahmed MOUHSSIN als vast lid van de commissie voor de Algemene 

bicommunautaire Zaken. 
 
- de aanwijzing van de heren Hicham TALHI en John PITSEYS als plaatsvervangende leden van 

de commissie voor de Algemene bicommunautaire Zaken. 
 
 
 
 

*** 
 



AANWEZIGHEDEN IN DE COMMISSIES / PRÉSENCES EN COMMISSION 
 

 

COMMISSION DE LA SANTÉ ET DE L’AIDE 
AUX PERSONNES 
 
22 septembre 2022 
 
Présents 
 
Membres effectifs : 
 
Mme Delphine Chabbert, M. Ibrahim Dönmez, Mme 
Véronique Jamoulle. 
Mmes Magali Plovie, Farida Tahar. 
M. David Leisterh. 
Mme Nicole Nketo Bomele. 
M. Gilles Verstraeten. 
Mme Khadija Zamouri. 
 
Membres suppléant : 
 
Mme Els Rochette. 
 
Autre membre : 
 
/ 
 
Excusés : 
 
Mmes Latifa Aït Baala, Elisa Groppi, Gladys Kazadi, 
Stéphanie Koplowicz, M. Emin Özkara, Mme Viviane 
Teitelbaum. 
 
Absente : 
 
Mme Marie Nagy. 
 

 

COMMISSIE VOOR DE GEZONDHEID EN 
BIJSTAND AAN PERSONEN 
 
22 september 2022 
 
Aanwezig 
 
Vaste leden: 
 
Mevr. Delphine Chabbert, de heer Ibrahim Dönmez, 
mevr. Véronique Jamoulle. 
Mevr. Magali Plovie, mevr. Farida Tahar. 
De heer David Leisterh. 
Mevr. Nicole Nketo Bomele. 
De heer Gilles Verstraeten. 
Mevr. Khadija Zamouri. 
 
Plaatsvervanger: 
 
Mevr. Els Rochette. 
 
Andere leden: 
 
/ 
 
Verontschuldigd: 
 
Mevr. Latifa Aït Baala, mevr. Elisa Groppi, mevr. 
Gladys Kazadi, mevr. Stéphanie Koplowicz, de heer 
Emin Özkara, mevr. Viviane Teitelbaum. 
 
Afwezig: 
 
Mevr. Marie Nagy. 
 

 

 
 

 

 


